



ДАБДП

Универсална Безопасна Мобилност

## ПРОТОКОЛ ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП ХАСКОВО

27.04.2023г.

Днес, 27.04.2023, се проведе редовно присъствено заседание на ОКБДП Хасково

На заседанието присъстваха:

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:** КРАСИМИР АНГЕЛОВ – Областен управител на област Хасково

**СЕКРЕТАР:** Костадин Паскалев – мл. експерт АКРРДС в Областна администрация Хасково

**ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ДАБДП:** Светослав Васев – експерт в ДАБДП

### ЧЛЕНОВЕ НА ОКБДП:

1. Комисар Живко Иванов – началник на отдел „Охранителна полиция“ – ОДМВР Хасково
2. Главен инспектор Димо Чобанов – началник на сектор „Пътна полиция“ – ОДМВР Хасково
3. Инспектор Ивайло Иванов – инспектор в група „Оперативен център“ в РДПБЗН – гр. Хасково
4. Борислав Белчев – началник на ОО „Автомобилна администрация“ – Хасково
5. Инж. Соня Атанасова – началник на отдел ИРД в ОПУ – Хасково
6. Д-р Иван Александров – началник на отдел ПБПЗ в РЗИ – Хасково
7. Станимир Минчев – контролор автомобилен транспорт към ЦСМП Хасково
8. Инж. Венета Стойчева – гл. специалист в ОС на БЧК Хасково
9. Пламен Димов – гл. експерт в д-я ОССДСОМП в община Димитровград
10. Никола Матанов – ст. Експерт ОМП в община Любимец
11. Валери Чакъров – гл. експерт отдел ТБД в община Свиленград
12. Веселин Димитров – ОМП в община Симеоновград
13. Кязим Кязим – началник отдел „Канцелария“ в община Стамболово
14. Инж. Хараламби Мочев – зам. кмет на община Тополовград
15. Добромира Лазарова – ССИ в община Харманли
16. Румен Атанасов – гл. експерт ОМП и ССИ в община Хасково

НАЧАЛО: 10:30 ч.

Г-н Ангелов – областен управител на област Хасково и председател на ОКБДП Хасково, обяви наличието на кворум, откри първото планово заседание и представи дневния ред със следните точки:

1/ Представяне на темите и материалите към дневния ред

- Доклад от ОДМВР – Хасково за пътнотранспортната обстановка в област Хасково за периода януари – март 2023г. Обсъждане на констатирани и очаквани проблеми.
- Доклад на ОПУ – Хасково за етапи на извършваните дейности за осигуряване на безопасно движение по републиканските пътища на територията на област Хасково.
- Доклад от общините и включените в Комисията отговорни институции за предприетите действия за подобряване на пътната безопасност. Обсъждане на констатирани и очаквани проблеми.
- Създаване на организация за обмен на информация във връзка с подобряване координацията между партньорите в ОКБДП за обезопасяване на районите около училищата, детските градини и центрове за подкрепа на личностното развитие (ЦПЛР).

2/ Текущи въпроси

Г-н Ангелов поздрави присъстващите членове от комисията, след което обяви, че на днешното заседание, чрез онлайн връзка ще вземе участие и г-н Светослав Васев – представител на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“, и даде думата на представителите на ОД МВР Хасково да ни запознаят с пътната обстановка.

**ПО ТОЧКА 1**

По отношение на организацията на пътна полиция, главен инспектор Димо Чобанов ни запозна с обработената от тях информация.

Пътнотранспортните произшествия на територията на област Хасково в периода от 1 януари 2023г. до 31 март 2023г. са общо 155 броя, като 44 са тежките пътнотранспортни произшествия при които 3 лица са загинали, а ранените са 55. За същият период през 2022 година са регистрирани 138 ПТП-а, като 36 са тежките произшествия без загинали и 56 ранени. Предвид горното, ОДМВР е констатирала 12 592 нарушения за първото тримесечие на 2023 година, като от тях са съставени 827 акта, 2433 обикновени фиша и 9192 електронни фиша за нарушение на скорост. Отделно са съставени 260 заповеди за принудително административни мерки, както и за отнемане на свидетелство за управление на моторно превозно средство, така и за спиране от управление на МПС. Всички служебни автомобили са оборудвани с комплекти за оказване на първа помощ. Ежедневно в дирекцията се анализира пътнотранспортната обстановка, като при необходимост се предприемат мерки за нейното подобряване. Провеждат се ежедневни акции срещу водачи

употребили алкохол и наркотични упойващи вещества. В отчетния период са изпратени 240 броя сигнални писма, като 131 броя са до общините и 109 броя до ОПУ Хасково. За предходната година са установени 4 броя участъци с концентрация на ПТП, като един от тях отпадна след извършения оглед съвместно с ОПУ Хасково и ОКБДП, същият се намира във временна организация на движението. На територията на всяка една община се провеждат ОбщКБДП, където при констатиране на нарушения за липсващи пътни знаци и износена пътна маркировка се предприемат незабавни мерки, като се изпращат сигнални писма, съответно собствениците на пътя предприемат мерки за тяхното отстраняване. За първото тримесечие на годината, статистиката за пътно транспортните произшествия разпределена по общини е следната:

Община Хасково – ПТП – **19 бр.**; загинали **2 бр.**; ранени **21 бр.**;  
Община Димитровград – ПТП – **10 бр.**; загинали **1 бр.**; ранени **14 бр.**;  
Община Харманли – ПТП – **6 бр.**; загинали **0 бр.**; ранени **6 бр.**;  
Община Свиленград – ПТП – **2 бр.**; загинали **0 бр.**; ранени **2 бр.**;  
Община Тополовград – ПТП – **2 бр.**; загинали **0 бр.**; ранени **4 бр.**;  
Община Минерални бани – ПТП – **1 бр.**; загинали **0 бр.**; ранени **3 бр.**;  
Община Стамболово – ПТП – **1 бр.**; загинали **0 бр.**; ранени **1 бр.**;  
Община Симеоновград – ПТП – **2 бр.**; загинали **0 бр.**; ранени **3 бр.**;  
Община Любимец – ПТП – **1 бр.**; загинали **0 бр.**; ранени **1 бр.**

През текущата седмица имаме тежко ПТП на второкласния път между Тополовград и Свиленград с цистерна превозваща етилов спирт, а през миналата година на същия участък стана тежко ПТП с автобус. Въпреки предприетите от наша страна и от страна на ОПУ Хасково действия, сменени бяха мантинели, бяха поставени и нови знаци.

Госпожа Атанасова представи извършените дейности от ОПУ Хасково. През месец ноември 2022 година със заповед на АПИ са преустановени всички пътни ремонтни дейности във връзка с осъществяване на зимното поддържане в периода от 11.11.2022 г. до 15.03.2023 г. Извършват се ежемесечни инспекции по пътната безопасност на републиканските пътища на територията на област Хасково. През 2023 година трябва да приключват ремонтните дейности път 8007 Хасково – Узунджово и на път 559.

Община Хасково е подписала споразумение за реализация на обект „Изграждане на югоизточен и югозападен обход на град Хасково“ по програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 година. Подписан е договор с предмет „Изготвяне на инвестиционен проект“ във фаза „идеен проект“ за обект „Изграждане на югоизточен и югозападен обход на град Хасково, състоящ се от следните самостоятелни етапа по смисъла на чл.152, ал.2 от ЗУТ: Етап 1: Изграждане на югоизточен обход на град Хасково и Етап 2: Изграждане на югозападен обход на гр.Хасково“.

Извършен е ремонт на тротоарните площи и е положен цялостен пласт асфалтобетон на пътното платно на улица „Македония“, в участъка на ул.“Иларион Макариополски“ до бул.“Васил Левски“. Извършена е реконструкция на тротоари с обособяване на паркинг по ул.“Булаир“, ул.“Генерал Колев“ и ул.“Криволак“ за 140 автомобили. С изпълнените дейности се решават проблемите в ж.к Дружба I по ул.“Булаир“, „Генерал Колев“ и

“Криволак“, свързани с нуждите от реконструкция на транспортна инфраструктура, която да улеснява движението по улиците, след обособяването на паркова среда в УПИ-I „за парка“ в кв.864, като осигурява места за паркиране на живущите в района и посетителите на парка. Изградени са нови паркинги, нови пешеходни пътеки и са монтиран и нови пътни знаци, предвидени в проекта за организация на движението. За обекта има издадено Удостоверение за въвеждане в експлоатация №32 от 24.03.2023 година.

Община Тополовград не са разполагали със средства за реализация на план-програмата по БДП.

В община Свиленград поради липса на бюджет и закъснялото приемане на разчета за разходи и капиталовата програма на общината, към момента са сключили договор за освежаване на хоризонталната маркировка, периодично се подменят увредените пътни знаци или липсващи. Регулярно провеждат заседание на комисията за безопасност на движението. След прието решение на ОбС Свиленград е изведен потокът от тежкотоварни камиони от кв. „Капитан Петко Войвода“ и е пренасочен по ул. „Петър Берон“. Липсва настилка по републиканските пътища: Свиленград – Студена и Свиленград – Маточина. Ежедневно се залавят водачи употребили наркотични вещества.

Община Харманли са провели заседание на ОбщКБДП на 26.01.2023 година. Разгледани са наболели проблеми. Изготвен е годишен доклад за 2022 година с информация за изпълнение на конкретни мерки. Изготвена е общинска програма за 2023 г. Опреснена е маркировката по пешеходните пътеки по бул.“България“ и др. улици из града. Опреснена е хоризонталната маркировка на пътя от село Славяново до разклона за село Болярски извор, както и на улици в селата Българин, Болярски извор и Шишманово. Реконструкцията и рехабилитацията на водопроводната мрежа по ул.“Балкан“ е почти завършена, а на улица Ангел Войвода е приключена. Преасфалтирани са улици в селата Българин, Болярски извор и Шишманово. Подменят се пътни знаци. Изчистени от храсти са банкетите за село Шишманово, както и пътя в местност „Дефилето“. По препоръка и след решение на ОбщКБДП е монтирано огледало за обратно виждане на кръговото кръстовище на влизане в града. Проблемен участък е кръстовището на ул.“Алеко Константинов“ с ул.“Цар Освободител“, като с цел намаляване на потенциални пътно транспортни произшествия ще бъдат поставени легнали полицаи.

Община Любимец са провели заседание на ОбщКБДП на 17 януари 2023 година. Приета е общинската програма за 2023 г. за работа по безопасност по пътищата на община Любимец. Подменени са пътни знаци по уличната и общинската пътна мрежа. Извършено е възстановяване асфалтовото покритие на уличните платна след направените ремонтни дейности. Банкетните пространства на всички изходи и улици в града, както и по общинските пътища са окосени и почистени от тревиста, храстовидна и дървесна растителност.

Община Симеоновград са обсъдили и приели общинската план-програма по БДП за работа през 2023 г. на проведената общинска комисия по БДП. Премахнати са пречупени и надвиснали клони на дървета. Крайпътните пространства се почистват от израснала тревна

и храстовидна растителност. Подновена е хоризонталната пътна маркировка около учебните заведения и възловите кръстовища в града. Извършен е ремонт на пропаднали отводнителни шахти по ул.“Съединение“ и по ул.“Сан Стефано“. Подменени са компроментирани пътни знаци. Изготвени са писма до ръководството на „ВиК“ за своевременно възстановяване на пътната настилка след извършени от тях изкопни дейности.

Община Стамболово съвместно с ОПУ са поставили легнали полицаи, но поради липса на финанси някои пътища не са с добра маркировка.

От центъра за спешна медицинска помощ Хасково са обслужили 42 броя пътно транспортни произшествия с един загинал и 52 пострадали.

През БЧК за първото тримесечие са преминали за обучение 509 кандидат-водачи на моторни превозни средства. За същият период през обучение са преминали 55 човека, като това число включва учители, детегледачи, здравни работници от детски градини и ясли. Определен е представител за областното състезание по безопасност на движението в Димитровград.

Областен отдел „Автомобилна администрация“: Служители на отдел „Контрол“ към РД“АА“ Стара Загора, със съдействие на БЧК, са преминали обучение за оказване на първа медицинска помощ. ИА „АА“ е разработила рамков план за действие за управление и справяне на последствията от настъпили пътно транспортни произшествия и процедури за реагиране и превенция, с които служители на РД „АА“ Стара Загора са запознати. Ръководството на ИА „АА“ е приело „ПОЛИТИКА ПО КАЧЕСТВОТО И БЕЗОПАСНОСТТА НА ДВИЖЕНИЕ ПО ПЪТИЩАТА НА ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ „АВТОМОБИЛНА АДМИНИСТРАЦИЯ“, с която поема ангажимента непрекъснато да усъвършенства Системите за управление на качеството и безопасност на движение по пътищата на своите служители, което осигурява изпълнението на законовите изисквания, свързани с осъществяване на контрола и регулацията на обществения превоз на опасни товари, техническа изправност на превозните средства, придобиване на правоспособност за управление на МПС, повишаване квалификацията на водачите, психологически подбор и др. дейности определени с национални или европейски нормативни документи. Служителите на ОО „АА“ Хасково са запознати да изпълняват дейности, разработени в Системите за управление на качеството и безопасност на движение по пътищата. Преди започване на всяка учебна година служители на отдел „Контрол“ към РД“АА“ Стара Загора проверяват всички автобуси (за техническото им състояние) и водачите ( за притежание на необходимите документи), извършващи превоз на ученици. През 2022 година на територията на област Хасково са извършени проверки на 29 автобуса и 28 водача, извършващи превози на ученици. За периода от 1 януари 2023 г. до 31.03.2023 г. в ООАА Хасково са получени 132 броя пътнически ведомости за извършване на случаен превоз на пътници, от които 12 броя са за извършване на случаен превоз на ученици (екскурзии). За същия период от отдел „Контрол“ към РД „АА“ Стара Загора, на територията на област Хасково, съгласно правомощията дадени от Закон за автомобилните превози, Закон за движение по пътищата са извършени комплексни проверки на:

- 18 предприятия извършващи Обществен превоз на пътници и товари, превоз за собствена сметка, таксиметров превоз
- 14 броя контролно-технически пунктове за периодични прегледи за проверка на техническа изправност на пътните превозни средства.
- 11 броя учебни центрове, провеждащи обучение на кандидати за придобиване на правоспособност за управление на МПС, обучение за повишаване на квалификацията на водачите, както и на фирми, получили разрешение за организиране на курсове за обучение на водачи на МПВ за превоз на опасни товари и/или консултанти по безопасността при превоза на опасни товари.

Служители на отдел „Контрол“ към РД“АА“ Стара Загора провеждат съвместни проверки с други държавни органи за контрол на товарни автомобили и автобуси, както и за нерегламентиран превоз на пътници, като за първото тримесечие на 2023 година са извършени 97 броя проверки с органите на МВР, от които 30 са заедно с Агенция „Митници“, ТД на НАП, АПИ и др. За същият период са съставени 25 броя актове за установяване на административни нарушения, от които 60 броя са по отношение на техническата неизправност на моторното превозно средство.

РУО Хасково са изпратили информация до всички образователни институции за началото на учебната година, информация за графиците относно беседи с униформени полицаи на сектор „Пътна полиция“, информация за темите и графика на провеждане на часовете по БДП в час на класа, информация за провеждане на родителски срещи за обсъждане на пътя на първокласника и безопасни условия на транспорт за всички ученици. Актуализиран е планът с мерки за БДП за образователните институции, провеждане на мониторинг и проверка на изпълнението на План с мерки в училищата от област Хасково. Новоназначените учители и такива без квалификация по „методика на преподаване на БДП“ ще бъдат включени в обученията на училищно ниво до края на учебната година. Постъпилата информация в РУО относно конкурси и инициативи е разпространена в указания срок до директорите на всички образователни институции. Провежда се 5 минутка в края на всеки последен час за деня с учениците относно безопасно поведение на пътя. Пътуване с учебна цел се организира от директорите на училищата при поведение на пътя. Пътуване с учебна цел се организира от директорите на училищата при спазване на изискванията на ЗПУО. Учениците, които пътуват с училищни автобуси се придружават от учител на съответното училище, а директорът осъществява контрол.

Господин Васев похвали всички общини за усилията при попълване на онлайн приложението-част 2 от годишният доклад и акцентира, че все още част едно не е попълнена от общините Димитровград и Маджарово. Община Димитровград все още не са изготвили и план-програма за 2023 година. Благодарни са на ОДМВР за активното изпълнение на ангажиментите по линия на БДП.

ДА „Безопасност на движение по пътищата“ съвместно с Конфедерация „Сдружение на автобусните превозвачи“ стартираха кампания „Спаси живот. Сложи си колана!“ за пътниците в автобусите.

## ПО ТОЧКА 2

---

Г-н Ангелов акцентира над изказванията за липса на бюджет и добави, че предотвратяванията на пътно транспортни произшествия е приоритет, и добави, че за освежаването на пътната маркировка са нужни минимални финансови средства и общините би следвало да ги осигурят.

Имаше предложение от членове на комисията при извършване на огледите за състоянието на пътната инфраструктура да присъства и представител на ДА БДП. В общините нямало пътни инженери и поради тази причина даден експерт покривал няколко длъжности. Едно от мненията е, че агенцията трябва да разполага и с областни структури и да участват пряко в контрола. Състоянието на пътищата е ужасно, като на места по републиканските пътища има липсваща настилка.

В отговор, г-н Ангелов помоли всички общини да приоритизират техните проблемни участъци и в зависимост графициите на двете страни да се създаде комисия и да се направи оглед на тези участъци. Без да се коментират тези проблеми няма как да има решения, а комисии като тази се правят точно с тази цел, а не просто всяка община да изчете един доклад и да се каже, че дадена институция или агенция не си върши работата.

По този въпрос г-н Васев каза, че няма как да се осигури техен представител на всяка комисия за оглед на участъци, поради липса на достатъчно човешки и финансов ресурс, но ДАБДП може да организира срещи на няколко общини или области, с цел да се дадат указания и методическа помощ. Всички общини би следвало да се отнасят отговорно към този въпрос за БД и да изпращат техни представители на срещите, а ръководствата на общините да търси активно начини и средства за отстраняване на проблемите по пътните участъци.

Г-н Ангелов даде думата на всички присъстващи за други въпроси по теми и проблеми касаещи безопасността на движението по пътищата. След като не постъпиха изказвания, г-н Ангелов благодари на присъстващите за участието, и поради изчерпване на Дневния ред, председателя на ОКБДП закри заседанието.

КРАЙ: 11:27 ч.

.....

*Красимир Ангелов* *областен*  
*управител на област Хасково*  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОКБДП



.....

*Костадин Паскалев*  
СЕКРЕТАР НА ОКБДП